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ВИЗНАЧАЛЬНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ СТАРТАПІВ У ФІНАНСОВІЙ 
СФЕРІ 

Однією з найбільш перспективних форм розвитку інноваційної діяльності, як в Україні, 
так і в усьому світі, є стартапи (англ. startup). Значні результати стартап-проектів в різних 
сферах, у тому числі фінансовій, свідчать про перспективність такої форми розвитку 
економіки. Стартапи, пов’язані з новими технологічними рішеннями, зокрема фінансовими 
технологіями, аналітикою та штучним інтелектом, здатні заощадити час і миттєво провести 
фінансові операції в будь-якій точці світу.

Термін «стартап» вперше був використаний 1976 року журналом Forbes, а 1977 року 
журнал Business Week охарактеризував ним компанії з короткою історією операційної 
діяльності. Наразі відсутній єдиний підхід до трактування терміну «стартап», а в 
українському законодавстві він взагалі відсутній.

Серед безлічі визначень терміну «стартап», які наведені у науковій та бізнес літературі, 
на нашу думку, варто звернути увагу на наступні (табл. 1).

Таблиця 1
Підходи до визначення терміну «стартап» (startup)

Автор, джерело Визначення старапу
Стівен Бланк [1, 2] - тимчасова структура, яка існує з метою 

пошуку відтворюваної і зростаючої біз-
нес-моделі [1]. 
‒ нещодавно створена компанія, біля 
витоків створення якої – пошук і реаліза-
ція бізнес-ідеї для подальшого втілення в 
життя [2].

П. Грехам [3]  ‒ компанія, створена для швидкого 
зростання, яка не знайшла свою стійку 
бізнес-модель.

Ріс Е. [4] ‒ новостворена організація, яка займаєть-
ся розробкою нових товарів або послуг в 
умовах невизначеності.

Вікіпедія [5] ‒ нещодавно створена компанія (мож-
ливо ще не зареєстрована офіційно), що 
формує свій бізнес на основі інновацій або 
інноваційних технологій, володіє обмеже-
ною кількістю ресурсів (як людських так і 
фінансових) і планує виходити на ринок.

До визначальних характеристик фінансових компаній, за якими їх можна віднести до 
стартапів, на нашу думку, слід віднести наступні:

– період створення – стартап це молода компания з коротким періодом існування;
–	  наявність оригінальної інноваційної ідеї у фінансовій сфері. Стартапи вирішують 

проблеми за допомогою новаторських підходів та ідей, що відрізняють їх від традиційних 
бізнесів;

–	 перспективність, масштабованість, великий потенціал зростання. Проект 
потенційно може показати кількаразове зростання в капіталізації та прибутках, він легко 
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масштабується і оперує на багатомільярдних ринках. Масштабування умовно розділяється 
на горизонтальне (в сервісах) і вертикальне (в географії). Для швидкого зростання стартап 
повинен видавати продукт або послугу, що будуть затребуваними на світовому ринку;

–	  орієнтованість на технології;
–	  можливість втілення як бізнес-ідеї;
–	  невизначеність результату, ризиковість;
–	  засновникам часто є молоді люди, яким не вистачає ресурсів і підприємницького 

досвіду;
–	 відсутність початкового капіталу не вистачає ресурсів;
–	  гучкість і швидкість реакції на зміни: стартапи працюють у швидкозмінному 

фінансовому середовищі, де потрібно швидко адаптуватися до змін у ринкових умовах, 
вимогах клієнтів та конкуренції;

–	  культура експериментів: стартапи часто працюють у середовищі, де постійні 
експерименти, випробування та вдосконалення продукту або послуги є нормою. Вони 
активно використовують методології, такі як «Lean Startup», щоб швидко вивчати реакцію 
ринку та вдосконалювати свої продукти.
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